个性舒适PK经济实用 家长、学生热议校服究竟怎么穿-

校服能不能暖一点、潮一点?

□本报见习记者 张静

随着社会时尚潮流的发展,校服不再只 是学生身份的标志,学生和家长对校服有了 更多的期待,对校服的材质、款式等也有了更 高的要求。记者走访时发现,"校服如何穿" 在我市中小学生和家长之间引起了热议。

家长: 冬天孩子穿校服太冷

12月8日,虽然我市天气晴朗,但最低气温达到-5℃,白天最高气温也只有9℃。市民徐先生大早上起来送儿子上学,一看到孩子身上穿的校服,就忍不住抱怨起来:"天气预报说近日有雨雪天气,学校还要求孩子星期一必须穿春秋天的校服上学!冬天穿校服实在太薄了,只能套在羽绒服外面,但裤子里面套厚了在教室里穿着热,穿薄了上课间操时又冷。孩子们这么冷热折腾,能不感冒吗?"

徐先生说,儿子在我市卫东区平马路小学上三年级,一年级时学校给学生订了两套校服,一套是春秋穿的运动服,一套是夏装校服。"款式好不好看无所谓,但校服的材质不行,夏装面料太硬,穿着热还不透气,春秋款校服冬天穿又冷。"

市民苏女士的女儿在卫东区建东小学就读。她告诉记者,因为周一有升旗仪式,平时学校有活动或者有领导检查时会要求穿校服。"现在降温了,孩子回家说穿校服冷。能不能帮我们呼吁一下,哪怕多交点钱呢,给孩子订一套质量好一点的校服。"

卫东区五条路小学一位不愿意透露姓名的老师告诉记者:"校服的材质确实不太好,说实话我们当老师的也看不过去,夏天闷热不透气,孩子们穿身上不舒服。但是校服是统一订的,我们也做不了主。"

记者在走访时看到,有的学生是拿着校服到了学校再换上,有的学生直接将校服套在大羽绒服外面,看着上半身有些笨重,有的又是里长外短,确实不太美观。

学生"吐槽": 我妈那年代穿的就是这

市民李女士的儿子就读于雷锋小学,李女士告诉记者,由于天气冷了,学校也没有规定必须穿校服。"春秋款的校服质量还行,但夏天的穿身上不透气,洗了之后就会变硬。"

记者看到,李女士的儿子春秋款的校服 上标有"郑州市标奕服装校服定点厂"的字 样。并没有看到校服面料成分。

"这一摸就是化纤尼龙的。"李女士说。

市第四十四中学的春秋款校服也是运动款,上衣领子、袖子和裤子是深蓝色,衣服主体是白色,左胸前印有学校的名称,却未标有生产厂家以及面料成分。初三学生琪琪(化名)告诉记者她并不喜欢穿校服,"太难看了,现在还好没有要求我们穿,有一段时间要求必须天天穿。不过现在就算不穿校服学校也规定不允许穿紧身裤,只能穿宽宽大大的衣服。"

"你知不知道学校为什么这么规定?"记 者问。

"这还用说,肯定是为了避免同学之间互相攀比呗。"

"那你能理解学校的规定吗?"

"能理解,不过就不能把校服做的好看点 儿吗?"

随后,记者又来到市九中门前,看到记者 在询问关于校服的问题,初三学生小哲(化名)走过来对记者说:"校服的款式又老又难 看,我妈说她上学时穿的校服就是这样的,这 么多年了都没啥变化。"周围学生听到小哲的 话,哄笑起来。





图一、图二:天气寒冷,学生们厚衣服外 套着宽松肥大的春秋款校服。



图三:由于校服宽大,校服裤腿内挽的 现象在小学低年级学生中很常见。

本报记者 李英平 摄

河南春华集团诚聘英才

河南春华集团是一家集房地产开发、咨询、房屋建设总承包、建筑劳务、物业管理等为一体的综合性企业。根据发展需要,现向社会公开诚聘以下人员:

一、物业管理经理(主任)3名:具有物业管理师资格,较高的现场管理、沟通、协调能力。从事物业管理3年以上者优

二、置业顾问10名:男女不限。具 有沟通表达能力及应变能力,头脑聪明灵 活、普通话流利、形象气质佳。有相关工作 经验者优先。

三、行政管理人员1名: 中专以上学历,有强烈的责任心和吃苦耐劳精神。有房地产企业相关经验,能熟练使用办公软件者优先。

四、土建工程师2名:专科及以上学 历,工民建、建筑和结构类相关专业,熟悉掌 握建筑施工生产过程相关标准。具有建造 师、监理工程师证书者优先。

五、安裝工程师2名:大学专科及以 上学历,安装工程类相关专业,熟悉现行建 筑及房地产法律法规和现场管理。具有助 工及以上职称证书者优先。

六、房地产企业会计1名:财务相关 专业,初级及以上职称,熟悉财务管理,理解 和掌握相关税收政策及法律法规。从事3 年以上房地产开发企业财务管理者优先。

七、报名须知:应聘者请携带身份证、学 历证书、职称证书等相关资料原件和复印件 及一英寸免冠近照两张,到建设路西段温集 村春华国际茗都办公室报名。

联系人:李经理 电话:18637583630 0375-2289696 邮箱:459600588@qq.com

学校: 冬季没有严格要求必须穿校服

市第十四中学政教处主任李伟告 诉记者,进入冬天以后,学校没有严格 要求学生必须穿校服,主要是考虑到天 气寒冷,怕学生感冒。

"我们学校的学生每人订有两套校服,一套夏装一套春秋装,这两套校服穿三年。到了冬天,学校对穿校服的检查没有严格要求,如果学生的校服小了就可以穿自己的衣服。平常规定每周一至周五必须穿校服,毕竟校服的规整有利于学校对学生的管理。"

"学校对学生的穿着有没有要求?" 记者问。

"我们学校规定学生不能穿时装裤等紧身裤,必须穿运动裤。因为初中生要面临中招体育考试,每天下午都要跑步,穿运动裤更方便学生进行体育锻炼"

市民禹先生告诉记者,他的儿子在新华区胜利街小学乐福联校南校区上学,由于天气转冷,学校老师短信通知不用穿校服,如果需要再另行通知。记者致电该校办公室主任薛向民,薛主任告诉记者,现在天气冷,学校没有要求学生穿校服。"学生统一穿校服,有利于学生对自身学生身份的认同感,也有利于培养学生的集体荣誉感。同时对避免学生之间出现攀比现象起到了很好的作用。"

市教育局: 校服进校园有严格标准

记者 12月8日上午与市教育局勤工 俭学办公室主任程山平取得了联系。

程主任告诉记者,早在2012年。市质量技术监督局和市教育局就联合出台规定,对校服生产和供应实行市场准入制。从事学生服装生产、供应的企业,符合相关条件的,可以报名申请进入我市校服市场,准入的企业有20多家,最后确定了4家。市质量技术监督局还要对校服进行检测,避免出现"毒校服"。"我们肯定要严格把关,质监局对校服的含棉量、甲醛含量、是否含致癌物质等方面进行了严格检测。夏季校服的含棉量达到70%,学生校服的材质一定是健康的,符合标准的。"

程主任说,校服的材质和款式是由学校自行确定的。专家根据核算,大致收费标准是初中生运动款校服120元一套,小学生春秋装100元一套,夏装90元一套。购买校服本着学生自愿的原则,学生校服费属于代收费。程主任说,省发改委、省教育厅曾下发过《关于规范全省中小学服务性代收费管理有关问题的通知》。

记者在网站查阅看到,该通知指出 学生校服费属于中小学代收费,指学校 为方便学生在校学习和生活,在学生或 学生家长自愿的前提下,为提供服务的 单位代收代付的费用。

对于为什么这么多年校服的款式都没有变化的问题,程主任解释说:"我们对校服也进行了研究,确实有些地市的校服做得不错,比较受学生欢迎,我看着也觉得好看,但是要考虑到本地的经济情况和家长的接受能力。款式新颖的,价格自然就高上去了,有些学生接受不了。所以只能以大众化为主。"